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POLITIKAI NAPILAP
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EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR. 
Kapható az összes dohány tőzsdékben, 
•: utcai árusítóknál. ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage) 
:: a városi bérhazban. ::

A Friedrich-kormány meg 
akar maradni.

Nagy agitáció Budapesten.
Mialatt Budapesten az entente- 

hatalmak és a politikusok a ki­
bontakozáson fáradoznak, a Fried­
rich-kormány óriási méretű ági Id­
eiét indított meg a megmaradása 
érdekében. A Reggeli Hírlap keddi 
száma tele van azokkal a küldött­
ségjárásokkal, amelyek Friedrich 
Istvánt a miniszterelnökségen fel­
keresték és követelték, hogy ma­
radjon meg a helyén. A lap ha­
sábszámra sorolja fel, hogy kik 
járultak a kormány olé: kisgaz­
dák, keresztény-szocialista, katho- 
likus és protestáns szervezetek, 
egyetemi ifjak, Mária kongregá­
ciók, műegyetemi hallgatók, sport­
egyesületek, munkások, rutén-kül­
döttségek, vidéki deputációk légiója.

A postások dcputációjának szó- 
,"r'kn többek között azt kívánja, 
hogy válasszák szét a kereske­
delmi tárcát és a létesítendő köz­
lekedési tárcát keresztény szocia­
listával töltsék be.

Bécs, augusztus 29. A Presse 
értesülése szerint a napokban 
magyar politikusok értekezletet 
tartottak, amelyen a kibontakozás 
kérdését tárgyalták. Többek kö­
zött részt vetlek a tanácskozáson 
gróf Bethlen István, Lovászy Már­
ton, Vázsonyi Vilmos. Grátz Gusz­
táv, Heinrich Ferenc, gróf Teleki 
Pál, Pallavicini őrgróf, Huszár 
Károly, Szmrecsányi György, Be- 
niezky Ödön, Garami, Peidl és 
Payer. Az értekezleten Bethlen 
István terjesztett elő elaborate- 
mot, amely szerint a polgári pár­
tok kötelezik magukat, hogy az 
általános szavazati jog alapján 
kiírják a választásokat, a szak- 
szervezetek működését nem za­
varják, helyreállítják a gyülekezési 
és sajtószabadságot, az agrár­
reformot megcsinálják és az ipari 
üzemeket annyiban szocializálják, 
mint •& nyugati államokban.

UjraalakultaFriedrich-kormány
A budapesti „Reggeli Hírek* 

augusztus 28-iki száma írja: A 
magyar kormányválság véget ért: 
Friedrich István oinöklésével uj 
minisztérium alakult, az égyes 
társadalmi osztályok és foglalko­
zás: ágak képviselőiből.

Elnök és belügy: Friedrich 
István iparos.

Külügy: kijelölve a távollevő 
Gsáky Imre gróf diplomáciai tiszt­
viselő.

Belügyi államtitkár: Beniczky 
Ödön volt tisztviselő.

Földmivelésügy: Rubinek Gyula. 
az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület igazgatója.

Kereskedelemügy: Henrich Fe­
renc, kereskedő.

Pénzügy: Grünn János, tiszt­
viselő.

Hadügy: Schneteer Ferenc, tá­
bornok.

Közélelmezési: Ereky Károly 
mérnök, kereskedő.

Vallás- és közoktatás : Huszár 
Károly tanító ; államtitkár: Pékár 
Gyula író.

Igazságügy: Baloghy György, 
bíró.

Nemzeti kisebbségek minisz 
tere: Bleyer Jakab, egyetemi tanár

Népegészségügy: Csilléry And 
rás. orvo*.

Propagundaügyek minisztere 
Baller István, publicista.

Kisgazdák minisztere: sokoró- 
pátkai Szabó István, föld míves.

Ipari munkások minisztere: 
Oláh Dániel, vasmunkás.

A Reggeli Hírek közli, hogy 
Friedrich István a következő jegy­
zéket intézte a békekonferencia 
elnökéhez:

Lehetetlenség volt és minden­
kor lehetetlenség lesz oly minisz­
tériumot összeállítani, amely a 
Budapesten idéző katonai misz- 
sziók mindegyikének megfeleljen 
és ezenfelül a román királyi csa­
patok parancsnokságának tetszé­
sével is találkozzék. Egészen bi­
zonyos azonban, hogy a ma 
összeállított minisztérium a ma­
gyar nemzet túlnyomó nagy több­
ségének szimpátiáját és feltétlen 
bizalmát bírja, amiről a katonai 
missziók vezetőinek bizonyára 
volt alkalmuk meggyőződni.

Az összes felmerült jogos kí­
vánságokat igyekeztem a kabinet 
alakításánál figyelembe venni. — 
Ennek megfelelően képviselve van 
a kabinetben a kis és nagy ipar, 
a kereskedelem, a hivatalnok osz­
tály, a mezőgazdasági osztály és 
az ipari munkásság.

Elnök ur ! A szociáldemokrata- 
párt Kun Béla idején beolvadt a 
kommunista pártba s itlhonma- 
radt vezetői azt állandóan han­

goztatták a szovjet-kongresszuson, 
valamint hivatalos lapjukban. A 
munkásság szociáldemokrata ve­
zetői nem használták fel befolyá­
sukat a bolsevizmus letörésére, 
hanem vagy behódoltak neki, vagy 
külföldre menekülve, magára hagy­
ták a a munkásságot, amely igy 
teljesen ki lett szolgáltatva a bol­
sevik! eszmék romboló hatásának 
és a kommunista eszmék terror­
jának. Külföldön tartózkodó, nem 
bolsevik! vezérei szereztek ugyan 
antant összeköttetéseket, de nem 
segítettek sem a munkásságon, 
sem az országon. A munkásságot 
a magyar polgári osztály nem hi­
báztatja s a jövő politikájában 
neki szerepet szánt s ezért kabi­
netembe nem a hivatásos szociál­
demokrata vezéreket, hanem a 
dolgozó munkásoknak képviselőit 
vettem be.

Elnök.ur ! Az eredményes mun­
kálkodás lehetősége érdekében 
kérem, intézkedjék, hogy a Buda- j 
pesten tartózkodó katonai missziók j
L-úlpoUtik^ükbf’ ^° 9rHtt,f'/7nnp\r I
bele, legfeljebb olyan irányban, 
hogy bennünket a rend fenntartá­
sában és gazdasági egyensúlyunk 
helyreállításában támogassanak. 
Kabinetem elhatározta, hogy a 
legrövidebb idő alatt, három-négy 
héten belül, nemzetgyűlési válasz­
tásokat rendel el az egyenlő, ál­
talános, titkos és községenként! 
választói jog alapján. Ennek dön­
tését minden magyar ember ma­
gára nézve Kötelezőnek fogja el­
ismerni. Hogy semmi kétség ne 
merülhessen fel az iránt, hogy a 
nemzetgyűlési választások tényleg 
a nemzet szabadon megnyilvánuló 
akaratát fejezik ki, kérem, mél- 
tóztassék egy delegációt kiküldeni 
Magyarországba, a választások el­
lenőrzésére. A delegációban is 
lehetőleg szociáldemokrata képvi­
selők is legyenek. A választás azon 
területen fog lefolyni, amelyre 
nézve a román csapatok parancs­
nokságával meg tudunk egyezni,

Elnök Ur! Addig is, mig a 
nemzetgyűlés kezébe letehetjük a 
kormányzati ügyek vezetését, át­
meneti kormányunk ideje alatt a 
következő célokat akarjuk elérni:
A bolsevizmus letörését. A bírás­
kodás és a közigazgatás vissza­
állítását. Az élelmezés és a ter­
melés folytonosságának biztosítá­
sát. A vagyon és személybiztonság 
és a politikai egyenjogúság teljes 
helyreállítását és megvédclmezé- 
sét, valamint a nemzetgyűlési vá­
lasztások előkészítését.

Elnök Url Kérjük, hogy kor­
mányunkat feladataink teljesítésé­
ben s az alkotmányos élet helyre­
állítására vonatkozó törekvéseiben 
támogatni szíveskedjék.

Fogadja megkülönböztetett tisz­
teletem kifejezését:

Budapest, 1919 aug. 27.
Friedrich István s. k., 

miniszterelnök.

A nagyszebeni Dácia-ügynökség 
tegnap a következő tudósítást kül­
dötte :

Garami Ernő volt szocialista 
miniszter az uj kormány megala­
kítására irányidó munkálatait be­
fejezte s a kormány névjegyzékét 
holnap közölni fogja. Annyi már 
is jelenthető, hogy a közeljövőben 
megtartandó nemzetgyűlés nem 
fogja elismerni Garami kormá­
nyát.

A Budapesti Közlöny teljesen 
megbízható forrásból azt közli, 
hogy Lovászy Márton volt külügy­
miniszternek az uj kormányba 
való fölvétele nincs kizárva. — 
Lovászy Mártont meghatalmazott 
miniszterré nevezik ki Becsben.

Andrássy Olasz-
urtüMíéáiíb«* keéiíÜi.

Budapestről jelenti a nagysze­
beni Dácia-ügynökség: gróf And­
rássy Gyula teljesen visszavonult 
a politikai élettől. A politikáról 
való lemondása előtt barátainak 
úgy nyilatkozott, hogy beteg és 
nem bir már elég erővel a poli­
tikai harcokhoz, nem birná kellő 
eréllyel megszüntetni a magyar 
pártok között ezidőszerint fennálló 
viszálykodásokat.

Andrássy Gyula gróf Olasz­
országba szándékozik menni és ott 
akarja tölteni élete hátralevő idejét.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata.
Az alábbi gyógyszertárak teljesítenek 

éjszakai ügyeleti szolgálatot:
Szombat: Megváltó, Ferenc József­

ül 18. sz. Muraközy, Hunyadi-utca 5. sz. 
Bocskay, Czegléd-u. 22. sz. Csokonai, 
Mester-utca 43. sz.

Kivonat
a 21. és25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon 
egyének, akik bár nem rossz szándék­
kal a nyilvános helyiségekben, vonatok­
ban, az utcákon stb. bármiképen közölni, 
hiresztelni, megbeszélni fogják az akár 
igaz, akár képzelt híreket vagy vélemé­
nyeket, amelyek a harci tevékenységet 
érintik : továbbá, amelyek a helyzetre és 
a csoportok áthelyezésére, vagy a kato­
nai hatóságok rendelkezéseire, vagy bár­
minemű, a román hadsereget érintő 
ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák 
által első és utolsó fokban fognak tár­
gyaltatni és egy évig terjedd bezárásra 
ée 2000 lei pénzbüntetésre elítéltetni; 
amikor a fenti vétkek kémkedési és árv- 
lási szándékkal történtek, a háború esetén 
érvényes büntető törvényekben előirt bün­
tetések fognak végrehajtatni.
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Hogy irtották ki a Romanowokat?
Lyonból jelenti a bukaresti 

L’Indépendance Roumaine:
Omszki híradás szerint a 
múlt évben meggyilkolt Ro- 
manov-család tagjainak, — 
Elisabeth nagyhercegnő nő­
véreinek és a nagyherceg 
holttestét Pern közelében 
kivették a földből és keletre 
szállították. A cár ós legyil­
kolt családjának holttesteit,

amelyeket darabokra szab­
daltak föl, elégették a kivég­
zésük után nyomban. Újabb 
bizonyítékok és a helyszí­
nen végzett vizsgálatok 
megerősítik ezt a tényt. A 
cár leányainak kedvenc ku­
tyája hulláját Is megtalálták 
egy mély szakadékban, aho­
vá az áldozatok holttesteit 
dobták.

Hazatérés
Asinara-szigetéröl.

A debreczenl csizmadia- 
mester verse. — Hogy 
bánt Szamuelly a rokkan­

takkal ?
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Olaszországban Szardínia-szi­
get mellett fekszik Asmara szigete, 
ahol az olaszok egy fogolytábort 
rendeztek be. Innen érkeztek most 
haza Debreczenbe Havas Károly, 
Herskovics Zoítán és Silberstein 
Ernő, akik mint a debreczeni 39. 
gyalogezred tagjai, még 1916. óv 
szeptemberébe!) estek fogságba a 
doberdói fronton.

Elmondotta Havas Károly, hogy 
előbb Palinavába, majd azután j 
Asinara-szigetére szállították őket, 
ahol eléq jól bántak velük. A szik­
lás vidéken az úgynevezett ,celt“- 
ekben laktak s kedvükre elszóra­
kozhattak. Előttük terült el a vég­
telen tenger, amelyben minden 
nap fürödhettek. Műkedvelő-szín­
hazat rendeztek, amelynek mű­
során magyar és olasz darabok 
szerepeltek. A magyar előadások 
voltak a legjobbak, a többi hadi­
foglyoknak is ez tetszett,

A bevételből a beteg magyar 
hadifoglyokat segélyezték. Foot- 
ball-sportot űztek. Megalakították 
a magyarok a vigkedélyü kaszi­
nót is, ahol felolvasásokat tartot­
tak. Ott szavalta el Szántai János, 
aki Debreczenben csizmadiames- 
ter volt, az alábbi versét:

Hadifogságban.
Ott, ahol a tenger vize zug,
Két nagy hegy közt van ottan sgy zug, 
Ott, ahol sok hajó szeli át a vizet,
Több hegyekből áll az Asinariai sziget.

Sátorlapokból van ottan a ház, 
Egykedvűség, mely benne tanyáz,
Lakói ennek kis részben magyarok,
Mit nagy küzdelemmel fogtak az olaszok.

Minden faj külön, mert igv van az helyén, 
Elbeszélgethetnek az ők anyanyelvén, 
Beszédjük utódja bábom és béke,
Mint minden imának ámen a vége.

Szántai Jánoson kívül, aki 
később egy másik fogolytáborba 
került, meg ott voltak a követ­
kező debreceniek: Székely János 
39. önk. káplár, hivatalnok, Kiss 
László és Varga Rezső kereskedő­
segédek, továbbá dr. Fejér fő­
hadnagy, volt temesvári rendőr- 
tisztviselő. Felvilágosítással még 
készséggel szolgál róluk Havas 
Károly Nyugoti-utea 26-ik szám 
alatt.

Olaszországban — mint be­
szélik — nyugodt a hangulat. Az 
olaszok nagyon rokonszenveznek 
a magyarokkal.

A napokban érkezett haza 
Debreczenbe Tóth Gyula bádogos­
segéd, volt 3-as honvéd is, aki 
tulajdonképpen olasz hadifogság- 
tágból jött, mint rokkant, de a

Ez a jelentés nem felel meg a 
valóságnak. Dr. Bauer nem adott 
fel sem Kun Béla, sem a szovjet­
kormány más tagjai nevére ilyen 
táviratot és dr. Bauer sohasem 
adott állami engedélyt arra, hogy 
fegyvereket, vagy muníciót a ma­
gyar szovjetkormánynak Ausztriá­
ból szállítsanak.

Eddig szól a közlemény, hi­
vatalos engedélyt nem adtak fegy­
verszállításra, de feltűnő, hogy 
azt nem cáfolják, hogy tényleg 
történt-e fegyver és muníció szál­
lítás.

Ili erdélyi csapatok parancsnokságétól.

szovjetkormány nem engedte ille­
tőségi helyükre az Olaszországból 
érkezőket és csak most, Budapest 
megszállása után tudott hazajutni. 
Tóth Gyula elmondotta, hogy má­
jus 4-én hagyta el a szirénái fo­
golytábort. Akkor egyszerre több 
ezer rokkant hadifoglyot eresztett 
haza az olasz kormány. A haza­
térők legtöbbje magyar volt. Bu­
dapesten a Császárfürdőben, a 
Tirnót-utcai utókezelőben helyez­
ték el a hazatérő rokkantakat

A szovjetkormány még 
közöttük Is sorozást 

akart tartani
és a gyengébben rokkantakat be 
akarták sorozni a vörös hadseregbe. 
Ez ellen ők vehemensen tiltakoz­
tak és a sorozás el is maradt.

Ettől kezdve nem valami elő­
zékenyen bántak a szovjetkormány 
funkcionáriusai a rokkantakkal. 
Helyzetük nagyon rosszabbodott. 
Élelmezésük is rendkívül gyatra j 
volt. I

— Mindent a vörös katonának 
adtak! — beszélte Tóth Gyula. — 
Annyi pénzt kapott náluk egy 
ember tiz napra, mint a régi vi­
lágban nálunk egy egész ezred.

A rósz bánásmódot megunták 
a rokkantak és küldöttséget me­
nesztettek a szovjetkormányhoz.

Szamuelly Tibor, a vé­
rengző népbiztos fo­
gadta s valósággal el­
kergette az egész de- 

putáclót.
Annyit mondott nekik:

— Nézzék, maguk ne nagyon 
fenyegetödzenek, nem is a mi rok­
kantjaink. Semmi keresni valójuk 
nincs nálunk!

Ettől kezdve még a rokkanta­
kat is ellenforradalmároknak te­
kintették a kommunisták. Hogy 
nagyobb baj nem történt, azt csak 
annak köszönhetik, hogy egymás 
közt szolidaritást fogadtak.

Elmondta még Tóth Gyula, 
hogy a román parancsnokság meg­
könnyíti a rokkantak hazajutását. 
Sőt még az ingyen utazást is 
megengedték nekik.

Szállitott-e muníciót 
Ausztria Kun Bélának?

A Neue Freie Presse hozza a 
bécsi Telegraphen Korrespondenz­
bureau alábbi hivatalos közlemé­
nyét :

Egy jelentés szerint Budapes­
ten a külügyminisztérium levél­
tárában a többek között egy te- 
legrammot találtak, melyet állító­
lag dr. Bauer osztrák külügyi 
államtitkár intézett Kun Bélához 
és arra kérte ebben a hírhedt 
bolseviki vezért, hogy azokat az 
aktákat, melyek Németausztria ál­
tal a szovjet-kormánynak küldött 
fegyversedllilmányokról szólnak, 
égesse el, illetve semmisítse meg.

Iczigovics, 
a szovjethóhér.

Inkvizíciók az Országház 
pincéjében.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Budapestről tegnap érkezett 

vissza Debreczenbe egy urhölgy, 
aki igen érdekes részleteket beszélt 
el a szovjet-uralom borzalmairól.

A Társaság eimü folyóiratban 
Pékár Gyula egy hosszabb cikkét 
olvasta. Elmondotta ebben Pékár 
Gyula, hogy 6 a két Hollánnal és 
iírey Oszkár csendőraltábornaggyal 
együtt volt lezárva az Országház 
pincéjében, akiket tudvalevőleg a 
kommunisták eltettek láb alól. 
Az Országház pincéjében való­
ságos

klnzókamrákat rendez­
tek be

a spanyol inkvizíció szabályai 
szerint. És hogy a delikvensek 
kínszenvedéseit leplezzék, az Or­
szágház előtt folytonosan .töffög- 
tették“ az autókat. Ezzel a zajjal 
azt akarták elérni, hogy ne hal­
latszék ki a megkínzott emberek 
fájdalmas jajveszékelése.

A kínzásoknak a főmestere
Iczlgovlcs, egy orosz 

bolsevlkl volt.
Ez a szovjet főhóhér hihetet­

len kegyetlenségeket tudott kita­
lálni, amelyeknek fortélyait Orosz­
országban tanulta el.

A Társaság c. lap különben 
közli Kun Béla és Szamuelly 
hóhérának fényképeit is.

Figyelmeztetés,
Mindazok, akiktől a 6. számú bizott­

ság (Arany Jáncs utca 2.) folyó évi július 
hó 25-ikéig bármilyen anyagot rekvirált 
és kifizetett, szabályszerűen kiállított és 
aláirt számlákkal azonnal jelentkezzenek 
a fenti bizottságnál. Akik e rendeletnek 
folyó évi augusztus hó 28-áig nem tesz­
nek eleget, elő vezettetnek.

Cap. Ing. Porumbaru,
(Arany János-u. 2.)

Hány bolsevik! népbiztos 
menekült Ausztriába?

A budapesti kormány tegnap­
előtt jegyzéket kapott a bécsi 
kormánytól, amely azt közli, hogy 
német-Ausztriában nincs több, 
mint tiz volt bolsevista népbiztos, 
akik Magyarországból menekültek 
el. Ezek ellen az állam nem jár­
hat el úgy, mint ahogy a magyar 
kormány kívánta, hanem csupán 
rendőri természetű lépések tehe­
tők. (Dácia).

Körrendelet
a 8181. számú utazási (forgalmi) 

szolgálatirendeletre vonatkozó 
függelékkel.

1. Csapataink Altat elfoglalt terüle­
ten a Tiszától keletre, ennek a parancs­
nokságnak 8181. számú rendeletében 
adott intézkedések érvényben maradnak.

2. Azon személyek részére, akik 
Magyarország belső részén, úgymint a 
csapataink által elfoglalt területen, amely 
a Duna—Tisza közét magába foglalja, 
a cseh-szlovákok által elfoglalt területen 
északon és a franciák s szerbek által 
elfoglalt területen továbbra is érvény­
ben marad. — Az utazás ezen a terü­
leten fényképpel ellátott utazási igazol­
ványokkal fog történni, kiállítva a helyi 
rendőrhivatal állal és láttamoztatva a 
legközelebbi katonai parancsnokság ál­
tal. A Budapesten lakó egyének részére, 
akik a közellévő falvakba akarnak utazni, 
a budapesti katonai parancsnokság meg 
fogja állapítani a határt, amelynek kör­
letében az utazás csak polgári hatóság 
által kiállított azonosság! igazolvánnyal, 
a katonai parancsnokság láttamozása 
nélkül is lehet utazui.

3. A 2-ik pont alatt feltüntetett kör­
letben az utazás csak egymással szom­
szédos helységekbe van megengedve, a 
polgári hatóságok által kiállított és ka­
tonai hatóság által nem láttamozot! 
igazolvánnyal. A 2-ik és 3-ik pont alatt 
feltüntetett utasítások abban az esetben 
lesznek megváltoztatva, ha a katonai 
szükségletek ezt megkívánják.

4. A 2-ik pont alatt mutatott terüle­
ten lakó egyének, akik a mi csapataink 
által elfoglalt területen kívül, de csak a 
cseh-szlovákok által elfoglalt területre, 
Ausztriába, a szerbek és jugoszlávok 
által elfoglalt magyar területre akarnak 
utazni, csak fényképpel ellátott igazol­
vánnyal lehet, kiállítva a helyi hatósá­
gok által és láttamoztatva Hadsereg 
Parancsnokság, Csapattest- és Hadtest­
parancsnokság által.

5. Mindazon egyének, akik a 2-lk 
pont alatt feltüntetett csapataink által 
elfoglalt területről a 4—ik pont alatt fel­
tüntetett területen kívül akarnak utazni, 
kötelesek a helyi hatóságok által útle­
velet kiállíttatni és láttamoztatni a bu­
dapesti csapatok parancsnoksága által.

6. Uj rendelkezésig a 2-ik pont 
alatt feltüntetett körletből a Tiszától 
keletre elfoglalt körletbe vagy fordítva, 
polgári egyéneknek tiltva van az uta­
zás, kivévén azon egyéneket, akik hiva­
talosan utaznak és egy külön 939-es 
számú nyílt paranccsal bírnak, kiállítva 
a katonai hatóságok által (Hadsereg­
parancsnokság, Csapattestek, Hadtest-, 
Hadtáp- és felügyeleti parancsnokságok 
hírszerző irodái által). Úgyszintén meg 
van engedve a Tiszán át való utazás 
azon egyéneknek, akik a Tisza nyugati 
vagy keleti részéről elmenekültek, a 
gyanús személyek kivételével. Ezeknek 
a hazatérőknek személyenkint 100 kg-ig 
terjedő podgyászt szabad magukkal 
vinniök. Ezen hazatérők utazási iga­
zolványai csakis egyszeri utazásra ér­
vényesek (a hazatérésre), ki lesznek 
állítva a polgári hatóságok által és 
láttamoztatva katonai hatóságok által 
(az erdélyi csapatok parancsnoksága, 
Csapattest-, lladtap-, Hadtest- és fel­
ügyeleti kerületparancsnokság hírszerző 
ti ódái állal). Azoknak, akik a Tisza ke­
leti körletéből annak nyugati körletébe 
térnek haza, egy nyilatkozatot kell ad- 
niok, azon parancsnoksághoz, amely az 
utazási igazolványukat láttamozta, hogy 
nem fognak visszatérni.

7. A katonai parancsnokságok uta­
zási engedélyt adhatnak azoknak, akik­
nek a Tisza mindkét partján birtokuk 
van, de csak a Tisza partjain levő 
helységekbe.

8. Minden a 2-ik és 3-ik pont sze­
rint kiadott engedély csak egyszeri 
oda- és visszautazásra érvényes és 
azok csak 30 napi érvénnyel bírnak.

9. A szövetséges államok által ki­
adott útlevelek minden esetben érvé­
nyesek.

10. Azok az egyének, akik a fen­
tebbi rendelkezések ellen cselekszenek, 
a hadbíróság elé fognak állíttatni és a 
forgalmi (utazási) rendelet 1. pontjában 
megállapított büntetésekkel lesznek 
sújtva.

Budapest, 1919 augusztus 20.
Az erdélyi csapatok főparenoenokai

Mardarescu,
tábornok.

Vezérkari fOnOki
Panaltescu,

tábornok.
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Vasárnapi Istentisztele­
ti. a vasárnapi istentiszteletek 
* «„jía a ref. templomokban: 
Sfemplomban: do. 9 6r»kor 
N fukál Konrád Zoltán segéd- 
EÜkís* ágendázik Erdős Károly 
Jíészképzö intézeti tanár, du. 
a Arakor prédikál Márton Sándor “ Sí«. Kiatomplomba, de.
Q órakor prédikál ’>•. Dicsofi Jó- 
^5ef lelkész, ágendázik Szele 
Gvörgy lelkész, délután 8 órakor 
eredik ál Ferenczy Károly seged- 
Eész. Kossuth-utcai templom- 
han de. 9 órakor prédikál dr. 
Raltazár Dezső püspök, agendá- 
L píipp Kálmán segédlelkész,
L 3 órakor prédikál Mezei Béla
hittanhallgató. Arpádtéri templom-
v„n ria 9 6. prédikál Nagy Ist- íán segédlelkész, ágendázik Szele 
Miklós vallástanár, du. 3 órakor 
prédikál és vallásos-ümiepelyt 
Lt Molnár Ferenc segedlelkész. 
Isnuialy-templomban de. 9 órakor 
55» Könyves Tóth MM. 
lelkész, ágendázik Juhász ferencz 
.egédielkész, délután 3 órakor 
prédikál és vallásos ünnepélyt art 
Juhász Ferencz segédlekész. Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 9 
órakor prédikál és úrvacsorát oszt 
Uray Sándor, délelőtt 11 órakor 
az Ispotály-telepen levő Diako­
nissza-otthonban vasárnapi iskola
g_]■> éves gyermekek részére,
délután V*5 órakor a Konfirmált 
Leányok Szövetsége tarta össze­
jövetelét, a ref. egyházi tanács­
teremben, Egyház-tér 17. sz. a.

As ág. hitv. evang. templom­
ban vasárnap délelőtt 10 órakor 
Zemann Zoltán segédlelkész végzi 
az istentiszteletet.

A rám. kath,. templomban hol­
nap vasárnap 6, 7, 8, “Ml és 
i/,p2 órakor csendes sz. misék, 
9 órakor nagymise, utánna sz. 
bee..ód. Délután 3 órakor Litánia 
és rózsafüzér.

lásokat kösse vásárlási blokkhoz. 
Nevezetesen olyanformán, hogy a 
lakosság kivétel nélkül köteles 
volna vásárlási blokkot váltani a 
várostól, a blokkokért 5 fillért fi­
zetvén. A kereskedő vagy bármi­
lyen árus aztán csak e blokk be­
szolgáltatása ellenében szolgálná 
ki vevőjét. A beszedett blokkokat. 1 . r . í _A AulrrvO______beadná a hatóságnak. A cukrá-

. iadisegélyesek figyelmébe. A
Né; l: hivatal tudomására hozza a 
hadi -Illyéseknek, hogy a kifizetéseket 
szent' 'nber hó 1-óvel ismételten meg 
kezdi. Fizetések minden héten hétfőn 
és kedden d. e. 9—1 óráig eszközöltet­
nek. Szeptember hó l én 6s 2-áu azok 
lesznek kifizetve, akiknek ügye el van 
intézve ós június hó 30 lka óta segé­
lyeiket még nem kapták meg. Azok, 
akik a hó folyamán már ki lettek fizetve, 
szeptember havi segélyeikért 15 óig no 
is jelentkezzenek, mert elsősorban azok 
elégittetnek ki, akik segélyeikhez még 
ezideig nem juthattak, akiknél pedig a 
helyszíni vizsgálat még nem lett meg­
tartva, vagy megtartatott ugyan, de 
ügyök még hivatalosan elintézést nem 
nyert, legyenek türelemmel, mert gon­
doskodva lett, hogy a vizsgálatok á me 
zőí-éireken kocsival is a lehető legrövi­
debb időn belül megtartassanak és se­
gélyeikhez nz arra ille.ékesek mielőbb 
hozza jussanak. Azok p dig, akik pon 
tos lnl.eimiikeV még míndcz.ideig he nem 
jelentették - miért is a helyszíni vizs­
gálat náluk meg nem ejthető — figyel- 
raeztotnek, hogy pontos lakcímüket szep­
tember hó 8-án és 4-én okvetlen jelent 
sók hn, mert ellenkező esőiben segélyeik 
hv lesznek szüntetve. A Népjóléti hiva­
tal igazgatósága.

H Másság. Schvartz. Esztike és 
in Kovács) lgnátz folyó hó 31-én 

i.rljik esküvőjüket Alsójó. -An. — Mely 
alkalomra rokonait és jó barátait ez­
úton hívják meg

KI
tar

A cukrászok memoran­
duma, A debreczeni cukrázok 
terjedelmes mcntoraiiduuiot nyúj­
tott;!:, be n áros tanácsához, a 
eukrá zadó kérdésével kapcsolat­
ban. Azt javasolják, hogy « sok­
mind nfélt adó helyett rój jón ki 
a v.nos u lakosságra agy általá­
nos adót a varost házipénztár ja­
vára. olyanformán, hogy a vásár-

HoaUllu ci uavoäHAßi*«“*
szoknak ez a memoranduma a 
közeli tanácsülésre fog kerülni. A 
főszámvevő nem tartja kivihető­
nek elsősorban azért, mert nem 
lehetne ellenőrizni, hogy a keres­
kedők s mindenféle árusok besze­
dik-e a vevőtől minden esetben 
az 5 filléres vásárlási illeték-blok­
kot. A cukrászadó miképpen való 
beszedésére még nincs újabb me­
tódusa a számvevőségnek. Azt 
fogja javasolni a tanácsnak, hogy 
küldessék ki valaki a számvevő­
ség részéről Nagyváradra, ahol 
már életbe vannak léptetve az 
ilyen adók és tanulmányozza azok 
behajtási rendszerét.

Hogy maradt el Foch 
marsall fogadtatása? A Pá-
ris—Brest-i express állandóan ké­
séssel közlekedett, úgy, hogy ezt 
mára közönség egészen megszokta. 
Foch marssal pár hete ezzel a 
vonattal utazott Morlaixba, hogy 
nehány hetet üdüljön vidéki bir­
tokán. A lakosság ezt megtudva, 
ünnepélyes fogadtatásra készült.
Ám mi történt. A vonat pontosan 
érkezett s erre a körülményre 
nem gondolt senki. Amikor a vá­
rosi és vidéki vezetőség zászió- 
diszben felvonult az állomáshoz, 
akkor hallották meg, hogy Foch 
marshal már egy teljes negyed­
órával előbb megérkezett és bir­
tokára hajtatott. A marshal érke­
zésekor csak egy kis leány volt a 
perronon, aki egy csokor virágot 
adott át a nagy hadvezérnek, fine 
New-York Herald.)

Komlóssy Pál dr. rendőr- 
opitany hivatalában. A
kommunisták által elhurcolt dr. 
Komlóssy Pál rendőrkapitány 
hazatérte után szabadságot kert 
és kapott, hogy a vörös terror 
alatt átélt hányattatásokat és 
szenvedéseket kipihenhesse. A 
szabadságidő szeptember elsején 
telik le, de Komlóssy kapitány 
már tegnap elfoglalta a rendőr­
ségen hivatalát, hol tisztviselő- 
társai meleg szeretettel fogadtak.

Budapestet elhagyják a 
zsidó családok. Mint Buda­
pestről érkezett utasok beszélik, 
Budapesten tömegesen keresztel- 
kediiűk ki a zsidók, amellyel azt 
akarják dokumentálni, hogy nem 
értenek egyet a letűnt kommuniz­
mussal, különösképen pedig, hogy 
nőm azonosítják magukat annak 
vezetőivel. Az utóbbi napokban
.vödig eevre több és több zsidó- 
család hagyja el Budapestet, akik 
jobbára Becsbe költöznek. A zsi­
dóság nem vállal semmifele ex­
ponáltabb állást Budapesten.

Különös zsirvétel. Ifjú 
Beke József, felsöjózsai lakos ez 
év március 14-én éjjel bemászott 
Lakatos József korcs maros udva­
rára és az éléskamarából 18 kg. 
szalonnát ellopott, melynek egy- 
ré«zét eladta, másrészet haza­
vitt. Megelőző napokban az édes­
apja 1700 koronát adott át neki, 
hogy vegyen zsirt. Ifj. Beke a 
pénzt clkártyázta és hogy mégis 
javén haza zsirnakvalót, tolva-

< 1 a _l__  \

mégis használták a zsirt, orgaz­
daság vétsége miatt 1 heti fog­
házra Ítélte.

A nyugdljblzottság összehívása.
A azerdára összehívott nyugdijellenőrző- 
bizottsági ülést nem lehetett megtartani, 
mert a tagok nem jelentek meg. Csóka
Sámuel polgármeslerhelyettes-főjegyző
szombat délelőtti 11 órára ismét össze­
hívta a nyugdijbizottságot. Az ülés napi­
rendjén számos nyugdijügyi kérelem sze­
repel.

Egy Ismeretlen csillag.
Madrid, aug. 29. Egy kijelentés 
szerint, amelyet a belügyminiszter 
tett a sajtó képviselői előtt, az 
observatórium egy uj égi tüne­
ményt figyelt meg. Egy ismeret­
len csillagot fedezett föl.

Végkielégítés Vilmos csá­
szárnak. Az ízbanda jelenti: A 
porosz pénzügyminiszter törvény- 
javaslatot terjesztett a parlament 
elé, melyben javasolja, hogy a 
lemondása folytán elvesztet civi- 
listáért 212.500,000 frank végki­
elégítést adjanak Vilmos császár­
nak. Majdnem az összes minisz­
terek hozzájárullak ehhez, azon­
ban a földművelésügyi miniszter 
tiltakozása miatt a javaslatot nem 
fogadták el.

frank

Dr. Szőllősi nemi bete­
geknek rendel. Hungárla- 
épület. 

Mackensen nem 
szökött meg.
Budapestről jelenti a nagysze­

beni Dácia-ügynökség: A belföldi 
és a külföldi lapokban elterjedt 
ama hir, hogy Mackensen tábornok 
megszökött, nem felel meg a va­
lóságnak. Mackensen most is Bács­
megyében van, ahol addig fog 
maradni, amig a szövetségesek 
haditanácsa dönteni fog sorsáról. 
A szerb hadügyminisztérium köte­
les különben arról gondoskodni, 
hogy Mackensen ne tudjon meg­
szökni.

liitóiti saját tóé
ruhaszükségletét

FeldheimTestvérek

modott a lopáshoz. A törvény­
ek hat hónapi börtönre Helle, 
apját ée feleségét, mert tudomást 
szereztek később a lopásról éa

1.753.457,000 frank jótékony- 
sáqra. A párisi Le Petit Journal írja: 
Andrew Carnegie, a vaskirály, aki most 
meghalt az Egyesült-Államokban egy 
alapítványt tett Franciaorszag javára.
Az alapítvány Carnegie nevét viseli s 
öt millió frankot tesz ki. Az alapítvány 
rendeltetése francia területen teljesített 
polgári hőstettek jutalmazása. A nagy 
emberbarát Shadowtsrook ban hunyt el 
nyaralójában, 84 éves korában Három 
napon át szenvedett tüdőgyuladásban. 
1917-ben lett munkaképtelen. A jótékony 
célra hagyott hagyatékainak összege már
1.763.475,000 frankra rúgott 1918 juiius 
hó 1-ig.

Orvosi hír. Dr. Göndör Ar­
nold egyetemes orvostudor fog­
orvosi rendelését megkezdi szep­
tember hó 2-án, Kossuth-utca 
25-ik szám alatt.

Ifj, Schaff János táncintézeté­
ben (Royal-dlszterem) az uj tánc- 
tanfolyam szeptember hó 8-án, 
hétfőn fog megkezdődni. Belratá 
sokat már elfogadok n®Pköcz,b.e" 
lakásomon, Csapó-utca 61. szám 
és este a táncintézet helylségé-
e"Á ref. leánynevelő-lnté- 

zethez csatolt elemi iskolákba 
szept. 1—2. napjain — hétfőit 
és kedden - d. e. 9-12 óráig 
Írjuk be a tanulókat. Beirasdíj 
10 korona. Az igazgatóság.

A legendás , »Br®m®n“ 
legénysége feltámadt. Ber­
linből jelentik: A Bremen nevű 
hires tengeralattjáró kereskedelmi 
hajó legénysége, amelyet elveszett­
nek hittek, minden előzetes jelen­
tés nélkül megérkezett Németor­
szágba. Az angolok a Bremen 
elfogása után a hajó szeme yzetét 
a világtól teljesen elszigetelt épü­
letben tartották három éven át s 
itry leplezték a tengeralattjáró el­
tűnését, melyről azt hitték el- 
sülyedt.

Czlpőkereskedő segéd, 
csakis szakmabeli jobb eró, 
felvétetik nagyobb vidéki 
városban azonnali be epés­
sel. Személyes bemutatko­
zás folyó hó 31-en. de|- 
után 2—5-lgt Benedekffynél 
Bika-szállodában.

A Marglt-fürdö dísztermében 
nyári táncmulatság lesz, a zenét 
Berki Lajos zenekara szolgáltatja. 
1919 augusztus 31-én.

Békebeli friss gummlárú,
u m.: irrigátor-gummi, cucli- 
gummi, Oila-gummi, gyermek ala 
való gummi, légpárna, jegtömlo, 
sérvkötő, haskötő, csípőszorító 
Vltárlusnúl, Piac-utca 16.

posztóáruházában, Király-utca 4. 
beszerezni, ahol állandóan vá­
lasztékos raktár angol férfi-, 
nöiruha-, costüm-szövetek és 
női ruhaselymekben. ♦♦*♦♦♦♦*

Debreceni Fehérbál
ma este 8 órai kezdettel reg­
gelig tartó a Bikában. Zenét 
Kiss Béla zenekara szolgál­
tatja. Kimaradási engedélyek 

a pénztárnál vehetők át.

Isi SZÍNHÁZ
A színtársulat mozgalma.

A városi tanács csütörtöki ülésén 
tudvalevőleg elutasította Heltai 
Jenő színigazgatónak azt a ké­
relmét, hogy a Csokonai színház­
ban a helyárakat felemelhesse. 
Erre még a délután folyamán 
egy kommünikét küldtek be a 
színházi irodától a lapokhoz, 
amely szerint a színtársulat tag­
jai elhatározták, hogy mindaddig 
nem lépnek föl a Csokonai-szin- 
házban," amig a város a hely­
árakat föl nem emeli. A jelentés 
szerint Heltai igazgató hiába 
figyelmeztette a színház tagjait, 
hogy „ez az ügy tisztán az ö és 
a város között tennalió úgy , 
mindez semmit sem használt. 
Heltai erre meghajolt és lemon­
dotta a Csokonai-szinház péntekre 
kitűzött megnyitását. Az ügy fej- 
leményeképen a színtársulat tag­
jainak’egy küldöttsége tegnap föl­
keresi© a város vezető embereit. 
Megjelentek Csóka Samu polgár- 
mesternél is s előadták, hogy mi­
után a színtársulatot Heltai Jenő 
igazgató konzorciumos alapon szer­
vezte. ezért nekik is érdekük a 
helvárcmelés. Csóka Samu pol­
gármester kijelentette, hogy erre 
vonatkozólag nyújtsanak be indo­
kolt beadványt, amelyet o majd 
a városi tanács ülése elé fog ter­
jeszteni. így áll az ügy. amelynek
háttere nagyon is átlátszó. Tér 
mészetes. hogy a konzorciumos 
színtársulatot is csak az OT«'»
vezeti s ezért őt terheli minden 
felelősség. Heltai Jenőnek a vá­
rossal kötött szerződése különben 
most lép az utolsó évébe.

Színházi hírek. (A színházi
iroda jelenti.) Ma a Vígszínház­
ban Gazdy A tanka bemutatkozá­
sával a Névtelen asszony, színmű 
kerül színre. Vaaárnap délután

' • i TW N';v' *v
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a Névtelen asszonyt, este Falud! 
Irén bemutatkozáséval, aki Stázit 
játsza, a Csárdáskirályné, operet 
tét adják. .

Palika. (A színházi iroda je­
lenti.) Az idei szezon első bemu­
tatója Gábor Andor színmüve, a 
Palika lesz, mely Váradi Lajos 
bemutatkozásával hétfőn kerül 
sainre a Vígszínházban.

Tavaszi ünnep. (A szúrná* 
iroda jelenti). Biró Lajosnak a 
Tavaszi ünnep cimü színmű be­
mutatójára készül a társulat drámai 
személyzete. A kiváló újdonság 
országos bemutatót jelent, ameny- 
nyiben minden színpadot meg­
előzve Debreczenben kerül először 
színre.

F. Halácsy Margit zeneta­
nárnő magánnövendékeinek hang­
versenye szerdán, szeptember 
3-án este fél nyolc órai kezdettel 
az Urániában. Jegyelővétel dél­
előtt 10—12-ig, délután 4—7-ig 
az Uránia pénztáránál.

A métely, dráma öt felvo­
násban az Apollóban, Ez a film 
a magyar kinematográfia diadalát 
jelenti, gyönyörű rendezésével és 
felvételeivel. A meséje kultur- 
missziót végez. Várkonyi Mihály, 
Rerky Lilly és Fekete játéka fel­
emelő hatású.

Pola Negri nagy művészi 
tudásával, elragadó játékával a 
főszerepben, A szerelem hatalma 
cimü öt felvonásos bűnügyi drá­
mában kitűnő. — Bemutatja az 
Arany-Bika-mozi.

Kétszáz leány és fiú va­
sárnap d. e. 11 órakor az Urá­
niában svéd-tornából, ritmikus 
lépőgyakorlatokból, plasztikus ké­
pekből és mozgásokból bemutatót ; 
tart Kolos, Tikos, Alt és Kiss 
tornatanárok vezetése mellett. — ] 
Érdeklődőket szívesen látnak.

1919 augusztus 30
a gyöngébb akaraterejü játékosok 
nem tudván ellenállni a csábítás­
nak, uj egyesületet választottak.

A játékos „szipkázástól“ leg­
jobban érintett egyesilletek, úgy­
mint a DTE és a DKASE — me­
lyek egyedül pályatulajdonosok 
— megadták a kis egyesületeknek 
erre a minden sportszerűséget 
nélkülöző eljárásra a méltó vá­
laszt. A kis egyesületek elfelej­
tették azt, hogy ők vannak rá­
utalva a pályatulajdonos egyesü­
letekre, hiszen a bajnokság jó­
formán az ő érdekükben Íratott 
ki, hogy igy mérkőzéshez, illetve 
bevételhez jussanak. Most azon­
ban hoppon maradnak, mert a 
DTE és a DKASE vezetősége 
közös elhatározásra jutva, a baj­
nokságra nem nevez be. Közösen 
fogjál; az őszi programmot lebo­
nyolítani. Lejátszanak két DTE— 
DKASE mérkőzést, egyet a DTE, 
egyet a KASÉ pályán, azonkívül 
vidéki csapatokkal mérkőznek és 
athletikai versenyeket rendeznek.
A pályájukat pedig, ha netalán 
üres volna is. bajnoki mérkőzésre 
át nem engedik. A kis egyesüle­
tek most mindenesetre tanulhat­
nak és a drágán szerzett játékos 
anyagot foglalkoztathatják — Bu- 
gaczon.

R-y.

Kisbirto k,
16 hold aljas homok, tanya- 
nélkül, városhoz 12 klm.-re 
azonnali átvételre eladó.

Dezső László Irodája,
Maróthy-utca 19-lk szám. 

Elmarad a bajnokság! ?
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni sportélet békéje 
ismét felborulással fenyeget és a 
bajnokság, mely oly nagyszerű 
eszköze lett volna a fellendülő 
foot.jctllsport fejlődésének, ugylát- 
szik a kútba esik. Ezúttal a mos­
tanában alakult kisegyesületek bo­
rították fel a már-már csöndes 
mederbe terelődött sportéletet. A 
bajnokság kiírásakor az intéző- 
bizottság arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy nem állja útját 
a barátságos mérkőzéseken részt- 
vett játékosok leigazolásának.

k'Z & szabálymódosítás, mely 
eredetileg is a kis egyesületek 
érdekeit mozdította elő, hiszen ok 
áltak a többi egyesületből kilépett 
jatékosanyaghól — csak olaj volt 
a tűzre. A kis egyesületek, hogy 
a bajnokságban minél jobb ered 
ményt érjenek el, e szabálvmődo- 
sitástól vérszemet kapva, minden 
eszközt megragadtak a játékos 
szerzésre. Természetesen a nagy 
egyesületek játékos anyagának esve 
neki. Nem kíméltek ebben semmi 
eszközt, nem riadtak vissza semmi 
sportszerűtlenségtől, vallási, anyagi 
és minden egyéb eszközzel igye­
keztek magúknak játékost sze­
rezni. Valóságos j.t.ékos-börze ala­
kult ki minden kávéházban, min­
den utcasarkon, Minden jobb já­
tékos neve ott forgott az üzér- 
kedők száján, Természetes, hogy

Törekvés—DTE, Nagy é'dekesaégü 
mérkőzés színhelye lesz vasárnap a 
nagyerdei sporttér. A nagyváradi Törek­
vés jóképességü csapata barátságos mér­
kőzést játszik a DTE jó formában levő 
csapata ellen. Bár a DTE közvetlen vé I 
(leimében tartalékokkal áll fel, de az I. j 
B közvetlen védelme, mely annyiszor 
mulatta meg tudását, ezúttal is meg 
fogja állani a helyét és számítunk rá, 
hogy a szimpatikus kék-sárga csapat 
megismétli a KAC-on aratott szép győ­
zelmét.

DKASE vezetősége felkéri a vá­
lasztmány, valamint az atlétika szak­
osztály tagjait, hogy megbeszélés végett 
a Dréher-sörcsarnok helységében, ma 
este 6 órakor megjelenni szíveskedjenek

DKASE—Mukabeusok S. E. 3:0
félidő 2:0. Mintegy 600 néző előtt 
folyt le a Mukabeusok bemutató mér­
kőzésé. A DKASE szép iskolajátékot 
produkált. A gólokat Fried I., Horetzky 
és Deutsch lőtték. A Makabeusok lelke­
sen játszottak, különösen a védelmük 
tűnt ki, A mérkőzést pártatlanul vezette 
Rothmann Arnold.

Családi-ház,
Árpád-téren 5 és 7 szo­
bás, külön udvar. Istálló, 
kocsiszínnel eladó. oo
Dezső László, irodája,
Maróthy-utca 19-lk szám.

Földhirok
Hajdúm egyében, 134 hold szántó 
feketeföld, tanyával, ártázikuttal, 
kdzleaelä és kövesül mellett azon­
nali átvételre eladó.

Dezső László irodája, Marolliy-uica lg.

Hirdetmény.
Kedvezmény a szőlős gazdák részére.

A borfogyasztási adótörvény 3. §-a 
szerint nyílt községekben azok a szőlős­
gazdák, kik szeszes italok kimérésével, 
vegy kismértékben való elárusitásával 
nem foglalkoznak, abban a kedvezmény­
ben részesülnek, hogy saját termésű bo­
raiktól a házi szükségletre szánt bor- 
inonnyiség után italadó fejében ezentúl 
is csak a jelenleg fennálló fogyasztási 
adóiak megfelelő részt fizetik, mihez 
képest a kiméréssel, vagy kis mértékben 
való elárusitással nem foglalkozó szőlős­
gazdáktól boritaladó fejében hektolite­
renként 8 K 04 fillér szedendő be.

Azok a szőlősgazdák, akik az előbbi 
szakaszban jelzett kedvezményre igényt 
tartanak, kötelesek igényüket a városi 
reiidőrfőkapitányságnál Kossuth-utea 20. 
szám alatt szeptember hó 1-töl bezáróla» 
15-ig bejelenteni.

E bejelentésbe foglalandó egyszersmint 
á bejelentő lakhelye, liázszánia, a csa­
ládtagok száma, a szőlőbirtok terjedelme 
holdakban, a házi fogyasztásban felhasz­
nált bor évi átlagos "mennyisége hekto­
literekben, a folyó évi átlagos mennyi­
sége hektoliterekben, a házi fogyasztásra 
és nagyban, vagy 66 litert tevő mennyi­
ségben való eladásra szánt bormennvisée 
hektoliterekben. 1 ”

Kelt Debrecznnben, 1919 augusztus 
26-án.

Pólffv Gábor,
hivatali főnők.

iparosok és gazdál­
kodók figyelmébe l
Férfi kalapok
" érkeztek
özv. Kovácséhoz, 
Csapó-utca 18. sz.

Vámospércsen,

75 hold aljas homok, tanyával 
azonnali átvételre eladó.

Ö6ZSÓ lászlö ÍfOIÍ9j9, MartiHiy-iug.

APRÓHIRDETÉSEK1'
HirdstO közönség szives figyelmét fslhiv- i!!". hogy a lapunk részére széni 
hirdetéseket déli 12 éréig eziveskedlék 
feledni, mert 12 éré után nem éli módunk- 
ban ezt elhelyezni. Kledéhlvetal.

<$>
Román nyelvre irok és fordítok 

bármiféle kérvényeket Ögonovsky, Ko<- 
suth-utca 11., Dr. liallay iroda. 1400

Csemegeszőlőt veszek, egész tér 
mést. Schwarcz, Rnkőczi-u. 13. 143 j

Román nyelvre mindenfele kérvé­
nyeket irok és fordítok egésznap. Hai- 
movits, Szent Anna-utca 68. 1194

Eladó ingatlanok 11
Hajnal-utca 11. számú szép, mo- 

dwn berendezésű ház, gazdálkodóknak 
alkalmas, villamos megállóhoz közel 
azonnal beköltözhető, értekezni ott le’ 
bet, tulajdonossal.

Csillag-utca 16. számú szép, mo
dern ház, villamos megállóhoz közel. 

Vén-ke: tben egy Igen szép mo'
dern villa, 3 szoba, üveges verenda. 
fürdőszoba, spciz, pince mellékhelyiségek" 
kel, azonnal beköltözhető, 1300 réev 
szögöl telekkel. ky

Értekezni Nagy Sándor adás­
vételi irodája, Dobó-utca 36., dél­
előtt 8—2 óráig, Móricz-telep, Ar- 
pád-térl megálló.

Cenzúrát de Sublocote- 
nentu! Horla.

ÍS2KBBI

Czeizüer Jenő
3 havi könyvviteli
német és szépirási

tanfolyama
Bethlsn-utca 21. sz.

3-án ismét tazH

Tarr Mihály
ált, ügynöks. irodája, Királv-u. 2.

Eladási hirdetései:
1 Faragó-utca 21. sz 

uj modern ház.
-■ Bozzay-teiep, Bozzay-utca 

11. sz. alatt levő nagylelkű, tiszta 
téglával építve, jó állapotban, 2 szo­
bás lakás, pince, sertésól, jó vizű 
kút. Vétel esetén azonnal beköltözhető

3. Tímár-utca 16. sz. alatt levő 
telek, —• építkezésre igen alkalmas 
volna. Most van a keresztépületben
1 szoba és konyha, melybe azonnal 
be lehet költözni vétel esetén.

4. Homokkert, Harsány! Gusz 
táv-utca 20. sz. alatt levő uj 
modern kis ház, udvar 61 négyszögöl 
300 négyszögöl szőlő, gyümölcsössel,’ 
lakosztályok : 2 szoba, konyha, speiz,
2 egyszoba, konyha, hozzávaló mel­
lékhelyiségekkel. Sertésói, villanyvi­
lágítás, jó vizű kút. Kis pince, mel 
lékhelyiség.

5. Csapókért, Kuruc-utca 64.
sz. telek, szőlővel, 2 szoba, konyha, 

drb. jószágra való istálló, sertésól! 
Udvar külön elkeritva. — Hozzávaló 
mellékhelyiségekkel.
, „6- 7 h°ld föld a városhoz 
közel, a Monostorpályi utón, a natrr 
szőlőtelep között.

7. 10 kát. hold föld, Jó minő­
ségű, tanya nélkül eladó az Ondód 
elején.

8. Poroszlal-ut 30. sz. alatt
szőlőskert, 1200 négyszögöl területtel 
épület 1 szoba, konvha, hozzávaló 
mellékhelyiségekkel és boredénvekkel

9 Tűzifa, bükk hasáb, sááraz 
klsebb-nagyobb mennyiségben' 
kapható, métermázsánként 32 koro­
náért. Vételár fele megrendelésnél 
azonnal kifizetendő, a fa a nagy 
állomásnál 8 napon beiül átvehető 
Érdeklődők forduljanak a fonti 
helyre, hivatalos órák délelőtt 

12-lg, délután 2-6 óráig.

® KERESLET
Takarítónő, fiatal, jó megjelenésű, 

felvétetik a „Margit-fürdő“ kádos/.tályá- 
hoz. 1461

Kaucióképes üzletkezelőnő felvé­
tetik, vasalónők felvétetnek „Hungária* 
kelmefestő vállalatnál, Péterűa-utca 4 
szám. lüg

Képzett varróleányok azonnal 
fölvétetnek Gelbmannénál, Hatvan-utca 
18. sz. 1469

Október 1 -re keresek 2 szoba, 
fürdőszoba és összes mellékhelyiségekből 
álló, feltétlen tiszta lakást fiatal házas­
pár részére, esetleg bútor nélkül. Cím a 
kiadóban. 1486

CS> ELADÁS <$>
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Bercsényi-utca 56. sz. ház jutá­
nyos áron eladó. Értekezhetni Csillag­
utca 106. 1462

Cipők, cégtáblák, zsákok, használt 
szövet, árúbordók stb. eladók Károly 
Ferenc József-ut 8. 1454

Eladó ház, 3 szoba, 1 konyha, 
kamara, tengerigóró, istálló, jó vizű kot, 
sütőkemence, 95 darab gyümölcsfa, 1100 
LJ-öl földdel és eladó 2 darab első 
szekérkerék. A lakásl a vevő azonnal 
átveheti. Cim: Boldogkert, Egyletkert- 
utca 34. szám. 145g

Eladó Hatvan-utcai kort, Diófa-utea 
la. ,zámu szőlő, azonnal elfoglalható 
házzal. Felvilágosítást ad Dr. Fényes, 
Piac-utca VI. sz. 1443

Keveset használt, faragvánnyal
díszített, pedálos, kitűnő cimbalom eladó 
Nap-utca 26., 10 és 11 óra között. 144 T 

Kárpitosok, kocsigyártók figyel 
l i?' ^ ’ disznó- ds marhaszői’ olcsón 

eladó a Csavargyárban, Falkkefcgyár 
mellett. fj[70

1 W'ndOHféle uj és használt bútorok 
eladók. József királyi hcrecg-utca 41. 
szám. 1408

S
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